



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

15 мая 2024 года, № 93 (8671)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Высоко оценены плодотворные итоги Азиатского форума женщин

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 14 мая принял делегацию Организации Объединенных Наций во главе с заместителем Генерального секретаря, исполнительным директором структуры «ООН-Женщины» Симой Сами Бахус.



Делегация ООН пребывает в нашей стране в рамках программы Азиатского форума женщин, мероприятия которого в эти дни прошли в городе Самарканде.

Руководитель ведущего института системы Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства передала главе нашего государства искренние приветствия и наилучшие пожелания Генерального секретаря Антониу Гутерриша.

Дана высокая оценка эффективно осуществляемым в Узбекистане реформам, нацеленным на кардинальное улучшение положения и повышение статуса женщин в обществе.

В ходе встречи были рассмотрены вопросы дальнейшего углубления конструктивного партнерства нашей страны со структурой «ООН-Женщины».

Следует отметить, что Узбекистан присоединился ко всем основным международным конвенциям в сфере защиты прав и продвижения интересов женщин, активно участвует в работе соответствующей Комиссии ООН.

Высоко оценены плодотворные итоги Азиатского форума женщин. Отмечена важность его трансформации в постоянно действующую платформу диалога по вопросам расширения прав женщин в Азиатском регионе.

Подчеркнута необходимость принятия двусторонней Программы сотрудничества на среднесрочную перспективу, включающей конкретные проекты и мероприятия, в том числе регионального взаимодействия.

Поддержано открытие представительства структуры «ООН-Женщины» в нашей стране.

УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

НС ПРИЗНАНИЕ

Сима Сами Бахус: «Поздравляю Президента Узбекистана с инвестициями в права женщин»

Заместитель Генерального секретаря ООН, исполнительный директор структуры «ООН-Женщины» Сима Сами Бахус, принимавшая участие в Азиатском форуме женщин в Самарканде, дала эксклюзивное интервью ИА «Дунё», в котором поделилась своим видением прогресса Узбекистана в области достижения гендерного равенства, повышения роли женщин в обществе, поддержке и защите их прав.

— В сложной обстановке, когда мир меняется быстрыми темпами, вопрос обеспечения прав женщин как неотъемлемой части прав человека приобретает актуальное значение. В этом контексте какие решения ожидают от Азиатского форума женщин, который проводится по инициативе Президента Узбекистана?

— Расширение экономических прав и возможностей женщин — один из приоритетов в области прав человека. Однако, несмотря на признание значимых достижений, право женщин на полноценное участие в экономике остается все еще нереализованным. Если взглянуть на несколько фактов, более 2,7 миллиарда женщин по всему миру законодательно ограничены в том же выборе работы, что и мужчины.

Гендерный разрыв в участии в рабочей силе с 1990 года остается на уровне 30 процентов. Женщины, работающие по найму, в среднем получают на 20 процентов меньше, чем мужчины. Это не только несправедливо, но и неэффективно. Страны просто не могут позволить себе изолировать половину своего населения.

Перед Узбекистаном стоит цель — уменьшить уровень бедности вдвое к 2027 году, и здесь важно учесть специфические потребности и проблемы женщин и девочек. Азиатский форум женщин — это своевременная и необходимая возможность убедиться, что женщины занимают центральное место в устремлениях страны.

Форум объединяет разных участников для поиска новых подходов в отношении расширения экономических прав и возможностей женщин, новых инициатив, признающих их вклад в развитие общества и экономики.

В конечном счете реализация этих намерений сможет продвинуть развитие любой экономики и способствовать достижению национальных Целей устойчивого развития. Я поздравляю Президента Узбекистана с этой инициативой и инвестициями в права женщин. Мы надеемся, что решения, принятые на форуме, смогут поддержать не только Узбекистан, но и страны всей Азии.

— На форуме особый акцент был сделан на обсуждении вопросов гендерного равенства. Это особенно важно для азиатских стран. В последние годы в Узбекистане реализованы масштабные реформы, и на международной арене республика признана «гендерным чемпионом». Какие аспекты опыта Узбекистана вы считаете актуальными для азиатских стран?

— Гендерное равенство во всем мире не может быть достигнуто одной страной, оно требует сотрудничества между государствами, солидарности и взаимодействия. Законодательные достижения — криминализация домашнего насилия, увеличение избирательной квоты с 30 до 40 процентов — шаги в правильном направлении, которые могут быть актуальны для других стран в регионе и за его пределами.

Инициатива солидарности в Самарканде, Диалог женщин стран Центральной Азии или Азиатский форум женщин являются хорошими примерами усиления синергии и работы как единого целого. Я выражаю признательность руководству Узбекистана, инициировавшему эти меры по достижению гендерного равенства, за поддержку прав женщин.

НС МЕДИАСФЕРА

Лауреаты названы, награды вручены

Во дворце форумов «Узбекистон» состоялась торжественная церемония награждения победителей Международного конкурса на XVIII Национальную премию в области журналистики «Олтин калам» («Золотое перо»).



НС СОБЫТИЯ

От обсуждения к действиям

Во второй день Азиатского форума женщин «Региональный подход к вопросам расширения экономических, социальных и политических прав и возможностей женщин» участники продолжили обмениваться опытом, изучили современные подходы международных организаций и финансовых институтов, разделившись на параллельные сессии.

На седьмой параллельной сессии форума шел разговор о региональных аспектах ликвидации форм насилия в отношении женщин и детей, превентивных мерах по устранению их негативного влияния на социально-экономическое развитие страны.

Участники обсудили распространенность насилия в отношении женщин и его основные причины, вопросы влияния насилия в отношении современных женщин на их социально-экономическое положение, устранения дискриминационных гендерных стереотипов, подпитывающих насилие, искоренения домашнего насилия и дискриминации.

Рассмотрено также активное вовлечение женщин в процесс распределения семейного бюджета путем предоставления знаний и инструментов реагирования на них, расширение экономических возможностей современных женщин как фактора снижения рисков насилия, обеспечение



эффективного реагирования в связи с появлением его новых форм (цифрового насилия), развитие системы оказания услуг пострадавшим от домашнего насилия.

В ходе форума обсуждено влияние насилия в отношении женщин и гендерного неравенства на экономический рост стран Азиатского региона. Также были рассмотрены новые формы проявления гендерного насилия, характерные для стран Азии, и ответные меры государств по противодействию этому негативному явлению.



Восьмая параллельная сессия была посвящена лучшим практикам, опыту и инновационным подходам неправительственных организаций региона в области защиты прав и интересов женщин.

Рассмотрены вопросы дальнейшего расширения участия неправительственных организаций в защите прав и интересов

современниц, содействию в преодолении разных форм дискриминации и решении острых социальных проблем, повышении квалификации, профессиональной подготовки и переподготовки женщин.

Участники поделились опытом своих стран, где неправительственные организации активно задействованы в соци-

ально-экономической и политической жизни, ведут эффективную деятельность по повышению правовой грамотности женщин, развитию лидерских качеств, обучают их эффективному использованию информационно-коммуникационными технологиями, ведению бизнеса и частного предпринимательства.

НС РЕЗОНАНС

Активные участницы перемен

Азиатский форум женщин, организованный по инициативе Президента Узбекистана, озвученной на 78-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, стал площадкой для дальнейшего повышения активности современных женщин в общественно-политической, экономической, культурно-гуманитарной сферах, обмена опытом, укрепления сотрудничества.

Принятая по его итогам Самаркандская декларация является практическим выражением реформ и служит важной основой для продолжения усилий стран и народов региона в данном направлении. Депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, принявшие участие в форуме, поделились мнением.

От образования до поддержки ННО Феруза Нигматова, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса: — Обсуждение глобальных проблем женщинами стран

Азии, несомненно, важный фактор в обеспечении мира и развития не только в регионе, но и во всем мире. Ведь роль Азиатского региона в мировом развитии все больше возрастает.

Тот факт, что форум проводится впервые в Узбекистане, подтверждает высокий уровень поддержки мировым сообществом масштабных реформ, проводимых в нашей стране в последние годы по обеспечению гендерно-

го равенства и защиты прав и интересов женщин.

В первый день работы форума был широко представлен международный, региональный и национальный опыт, инновационные подходы, связанные с

реализацией положений Конвенции ООН о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин, Пекинской декларации и Платформы действий.

Во второй день выдвинуты важные предложения по развитию женского образования, расширению их экономических возможностей, поддержке инициатив ННО и институтов гражданского общества, работающих в данном направлении.

От обсуждения к действиям

Внимание акцентировано на том, насколько эффективно неправительственные организации работают по защите прав и законных интересов женщин, а также повышению их экономических знаний. Женщины-депутаты парламентов стран Восточной, Юго-Восточной, Южной и Центральной Азии, главы правительств, представители зарубежных

организаций, принявшие участие в мероприятии, высоко оценили проводимую в нашей стране работу по обеспечению гендерного равенства.

Отмечалось, что благодаря политической воле главы государства обеспечение интересов женщин, гендерного равенства и прочности семьи стало одним из приоритетных направлений нашей политики.

Разговор велся о роли женщин в верхней и нижней палатах парламента Узбекистана, в составе депутатов местных Кенгашей, в исполнительных органах.

Для корректировки политики гендерного равенства и обеспечения ее полноценной реализации принята Стратегия достижения гендерного равенства до 2030 года. Работа по

ее внедрению во всех отраслях и секторах идет полным ходом.

Выработаны предложения по повышению активности современниц во всех сферах экономической, политической и социальной жизни. Обсуждены вопросы по устранению препятствий и созданию возможностей для расширения экономических прав и возможностей женщин,

включая обеспечение равной оплаты труда, оценки работы по созданию благоприятных условий для женского предпринимательства в Азии, определены задачи на перспективу.

По завершении форума по итогам проведенных переговоров и обсуждений принята Самаркандская декларация.

«Народное слово».

Сима Сами Бахус: «Поздравляю Президента Узбекистана с инвестициями в права женщин»

1 В марте прошла 68-я сессия Комиссии ООН по положению женщин, в ходе которой обсуждались вопросы достижения гендерного равенства и расширения возможностей женщин и девочек путем устранения бедности, укрепления потенциала институтов и финансирования, претворения в жизнь принципов Пекинской декларации и Платформы действий. Можно ли сказать, что самаркандский форум — логическое продолжение 68-й сессии? Если да, то в какой степени в мероприятии нашли отражение задачи, определенные в документах 68-й сессии?

— Принятые на 68-й сессии Комиссии по положению женщин (КПЖ-68) выводы содержат дорожную карту по расширению экономических прав и возможностей женщин.

Узбекистан сыграл ключевую роль в проведении многосторонних консультаций по КПЖ-68 для Центральной Азии и Азербайджана.

Основные рекомендации, вытекающие из КПЖ-68, представлены на Азиатском форуме женщин, включая такие критические аспекты, как занятость, образование и профессиональная подготовка, гендерно ориентированное бюджетирование. Это демонстрирует крайнюю устойчивость, ответственность и вовлеченность на всех уровнях, выходящих за пределы Центральной Азии.

— Структура «ООН-Женщины» имеет стратегический план на 2022–2025 годы по достижению гендерного равенства и расширению прав и возможностей женщин во всем мире. Будут ли отражены вопросы, поднятые на форуме, и Самаркандская декларация в последующих планах структуры?

— Стратегический план структуры «ООН-Женщины» на 2022–2025 годы определяет расширение экономических прав и возможностей как одно из четырех тематических направлений воздействия наряду с управлением и участием, искоренением насилия в отношении женщин и девочек, гуманитарной деятельностью и снижением риска стихийных бедствий, а также областью «женщины, мир и безопасность».

В плане упоминаются многие вопросы, которые рассмотрены на форуме: от достойного труда и предпринимательства, преобразования систем ухода и лидерства в зеленой и голубой экономике до преобразования социальных норм, сокращения бедности, финансирования гендерного равенства.

Мы стремимся продолжать наше сотрудничество с Узбекистаном, чтобы продвигать устойчивое развитие и гендерное равенство.

ИА «Дунё».

Мнения

Джамиля Салим Джадад, заместитель генерального директора главного управления развития семьи Министерства социального развития Султаната Оман:

— Форум в Самарканде нацелен на укрепление позиций женщин в социальной, политической и экономической жизни государств. Встреча в Узбекистане способствует укреплению демократических принципов и обеспечению прав и свобод личности. Факт проведения такого мероприятия можно считать заметным шагом вперед в этом направлении. Проведение форума в Узбекистане считаю вполне закономерным, так как в вашей стране на практике предприняты реальные шаги по повышению статуса женщин в обществе. Этот опыт необходимо изучать

и адаптировать к специфике других государств. Наша делегация планирует расширять сотрудничество с коллегами из Узбекистана в этом направлении.

Асель Атабекова, председатель общественного фонда «Женская лига Центральной Азии», член совета Торгово-промышленной палаты Республики Кыргызстан:

— Один из главных итогов самаркандского форума в том, что специалисты получили максимально полную картину о состоянии гендерного равенства во многих странах мира. В некоторых государствах Азиатского континента в

этом направлении достигнут существенный прогресс, в отдельных необходимых кардинальных шагах для обеспечения прав и интересов женщин. Несмотря на то, что все мы разные, по-своему уникальные, у представительниц Азиатского континента много общего. Это вопросы семьи, самореализации в профессиональной и государственной сферах, финансовая независимость. На полях форума подчеркивалось, что в современном мире женщины способны эффективно решать не только социально-экономические, но и политические вопросы. Политика в области обеспечения гендерного равенства в Азии выходит на качественно новый уровень, и такой прорыв состоялся во многом благодаря самаркандской встрече.



Аюми Мур Аоки, основательница и генеральный директор «Women in Tech Global» (Франция):

— Программа прошедшего в Самарканде Азиатского форума женщин получилась насыщенной и содержательной. Затронутые проблемы актуальны и волнуют значительную часть населения планеты. Например, были обсуждены вопросы профессионального образования женщин и гарантии их занятости. Заслуживают внимания прозвучавшие на форуме предложения и проекты по расширению прав и возможностей женщин в технологическом секторе. Это

важное направление в плане обеспечения их финансовой независимости. Мы с коллегами наметили конкретные планы по международному сотрудничеству в этих вопросах и уверены, что женщины могут внести достойный вклад в развитие и внедрение высоких технологий в сфере социально-экономической жизни.

Татьяна Валова, генеральный директор отделения ООН в Женеве:

— Азиатский форум женщин стал неотъемлемой частью усилий по ликвидации гендерного неравенства на глобальном уровне. Благодаря инициативе руководства Узбекистана сформирована конструктивная площадка для диалога по комплексу вопросов в этом направлении.

По инициативе Генерального секретаря ООН в этом году состоится Саммит будущего, на полях которого будут рассматриваться актуальные вопросы международного и регионального развития. На мероприятии, задача которого укрепить взаимное доверие между странами, одной из центральных тем будет гендерное равенство. Этот вопрос должен занять ключевое место во всех главах Пакта во имя



будущего. В связи с такими перспективами Азиатский форум женщин в Самарканде имеет принципиальное значение для формирования стратегических векторов развития в будущем.

Амира Фахми, посол Арабской Республики Египет в Узбекистане:

— За время дипломатической работы в Узбекистане стала свидетельницей кардинальных реформ, происходящих во всех сферах социально-экономической, политической жизни страны. Не являются исключением и углубляющиеся процессы демократизации общества, в частности в укреплении гендерного равенства. Проведение Азиатского форума женщин в Узбекистане вполне закономерно, в республике в этом направлении накоплен позитивный опыт. Очевидно, что обеспечение прав и интересов женщин здесь приоритетная задача.

На полях встречи в Самарканде обсуждался комплекс вопросов, формирующих новые подходы к созданию благоприятных условий для самореализации женщин. Эксперты из стран-участниц и авторитетных международных организаций высказали немало конструктивных предложений для достижения этих целей. Верю, что уже в ближайшей перспективе проекты начнут находить практическое воплощение.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

Активные участницы перемен

1 Считаю актуальными вопросы, поднятые на восьмой параллельной сессии по передовому опыту, практике и инновационным подходам негосудар-



ственных организаций региона в защите прав и интересов женщин.

Форум предоставляет новые возможности для развития взаимовыгодного сотрудничества в областях, связанных с гендерной политикой, обеспечением региональной безопасности, для дальнейшего укрепления партнерства и солидарности в борьбе с современными угрозами.

Решение проблем — в диалоге

Муборак Ахмедова, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса:

— Форум, впервые проводимый в нашем регионе, стал эффективным во всех отношениях и насыщенным интересными встречами.



Меня переполняла гордость, когда практически каждый участник признал достигнутые результаты в обеспечении прав и интересов женщин в Узбекистане.

Наша страна входит в пятерку развивающихся стран мира с наибольшим ростом в области гендерного равенства в индексе Всемирного банка, а также в топ-20 стран мира в индексе открытых гендерных данных. Значит, мы должны повысить организационно-правовую

работу в этом направлении и вывести ее на новый уровень.

Несмотря на расстояние, успехи, достигнутые женщинами, проблемы, с которыми они сталкиваются, схожи. Поэтому не раз прозвучал призыв, что их решение следует искать совместно.

Участники форума выдвинули важные предложения и идеи по усилению социально-экономической поддержки современниц, созданию равных возможностей для женщин в политике и бизнесе, защите их прав на основе международных стандартов. Необходимо продолжить работу на законодательном уровне по устранению всех форм притеснения, с которым сталкиваются женщины в обществе. Хотя Узбекистан был первым среди стран Центральной Азии, кто разъяснил понятие «семейное насилие» и усилил ответственность в этом направлении, нам следует вывести работу на новый уровень. Чтобы ни одна женщина или ребенок не подвергались насилию.

Считаю целесообразным продолжить начатую работу по реализации потенциала женщин и гендерного равенства.

Уникальная платформа для обмена опытом

Дилбархон Мамаджанова, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса:

— Взаимное сотрудничество и обмен опытом ведущих женщин стран Азиатского региона для дальнейшего расширения их участия в управлении государством и обществом, экономике еще больше повысило роль форума.

Его участники, отмечая возрастающую роль и число женщин в палатах парламента Узбекистана, местных Кенгашах, исполнительных органах, подчеркнули, что они ведут эффективную деятельность, занимая должности министров, хокимов, их заместителей, руководителей крупных ННО. Будучи в парламенте, играют важную роль, влияя на расширение экономических возможностей женщин. Выявляя проблемы, интересы и желания соотечественниц, они активно участвуют в разработке женской политики, определяя приоритетные на-

правления и создавая прочную правовую базу, способствующую достижению ЦУР.

Благодаря инициативам парламента достигнут значительный прогресс в повышении активности женщин в экономической жизни как в глобальном масштабе, так и в рамках национальных стратегий стран Азиатского континента.

Инициатива проведения мероприятий такого высокого уровня важна для Нового Узбекистана, стремящегося занять свое место на международной арене. Акцентировать внимание на расширении прав и возможностей женщин, наша страна показывает международно сообществу, что серьезно относится к этому вопросу.

Мнения, высказанные на параллельных сессиях форума руководителями международных организаций и парламента азиатских стран, стали высокой оценкой ре-



ализуемых у нас демократических реформ.

Мероприятие стало уникальной платформой для обсуждения вопросов реализации потенциала женщин региона и обмена опытом в этом направлении. Рассмотренные на нем вопросы станут полезны не только законодательным органам зарубежных стран, но и парламенту нашей страны, а форум послужит продвижению идей и инициатив.

Акцент на расширении экономических возможностей

Инна Коржикова, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса:

— Женщины — активные участницы исторических преобразований и большая сила в осуществлении реформ. Их усилия направлены на защиту прав современниц,

получение образования, улучшение экономического положения.

В рамках параллельной сессии «Пекинская платформа действий +30: проблемы и возможности расширения экономических прав и возможностей женщин в современной глобальной экономике» обсужден текущий статус женщин в политической, экономической и социальной жизни для поиска спосо-



бов дальнейшего продвижения их прав в мире в условиях растущего неравенства и новых вызовов.

Пекинская платформа действий +30 — это инициатива, направленная на повышение уровня гендерного равенства и расширение экономических прав и возможностей для женщин в мировой экономике. В ее рамках рассматриваются разные аспекты, включая их участие в экономике, доступ к образованию, здравоохранению, политическому участию, защите их прав и борьбу с насилием в отношении них.

Парламентарии играют важную роль в этом. В законодательстве и принятии решений по социально-экономическим вопросам они могут внести значительный вклад в достижение гендерного равенства и улучшение положения женщин в экономике путем принятия законов, выступая за разработку и реализацию программ, способствующих повышению уровня занятости, созданию благоприятной среды для развития женского предпринимательства.

В ходе обмена мнениями страны поделились своим опытом в реализации крупных стратегических инициатив по повышению экономических возможностей женщин за счет расширения доступа к финансовым и кредитным ресурсам, имеющимся проблемам и их решению. Форум стал площадкой для диалога, позволяющей создать условия для еще большего участия женщин

в экономической, социальной и культурной жизни своей страны и более широко раскрывающей возможности современниц на благо стран и человечества.

Региональное взаимодействие

Ольга Литвинова, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса:

— Азиатский форум женщин еще раз подтвердил уделяемое внимание государства к реализации созидательного потенциала женщин и их активному участию в государственном управлении, обществе и экономике.

На одной из параллельных сессий в центре внимания был вопрос укрепления регионального взаимодействия в обеспечении доступа женщин к качественному образованию, науке, цифровым технологи-



ям и расширения их участия в инновационной деятельности.

Это направление было выбрано неслучайно. По имеющимся данным, в 2022 году во всем мире 32,1 процента молодых женщин и 15,4 процента мужчин в возрасте от 15 до 24 лет не имели образования, работы или профессиональной подготовки.

Этому способствуют институциональные барьеры, в том числе недостаточная поддержка молодежи в получении образования (выделение государственных стипендий и других льгот), дискриминация на рабочем месте, неравное распределение неоплачиваемых обязанностей по уходу и домашних обязанностей, а также нехватка возможностей получения достойной работы или развития навыков, которые имеют решающее значение в устранении гендерных различий.

Выступившие в рамках сессии акцентировали внимание на полу-

чении в полном объеме школьного образования, создании условий для равного доступа ко всем уровням образования и профессиональной подготовки, в том числе в условиях продолжающегося кризиса и вызовов безопасности, развитию женских стартапов, искусственного интеллекта, цифровизации сельских регионов, а также выявлению причин гендерного дисбаланса в сфере науки, технологий и инноваций, дальнейшем вовлечении женщин и девочек в научную, инновационную и творческую среду.

Немаловажную роль играет региональное и межпарламентское сотрудничество в обеспечении доступа современниц к образованию, науке и инновациям. Оно включает разработку законодательных актов, обмен опытом с парламентами других стран по развитию этого направления, расширению возможностей молодежи, в том числе девушек, в получении образования и их самореализации, оказанию содействия в создании сетей между региональными учреждениями образования и научными центрами для обмена знаниями.

Отмечена важность проведения совместных исследований и проектов по повышению уровня образования и участия женщин в инновационных сферах. Значимым аспектом также является формирование специальных программ и инициатив, направленных на поддержку женщин в научной и инновационной деятельности.

Необходимо содействовать созданию благоприятной среды для женщин в научных и инновационных областях, например, путем устранения стереотипов о ролях полов и обеспечения равного доступа к ресурсам и возможностям.

Дискуссии в ходе сессий и выработка новых подходов к повышению роли женщин, а также принятая Декларация Азиатского форума женщин сыграют важную роль в достижении гендерного равенства, защите прав и интересов женщин, получении образования, обеспечении их экономической самостоятельности и полном раскрытии их возможностей.

«Народное слово».

НС НЕДВИЖИМОСТЬ

Продажи растут, аренда дешевеет

В очередном обзоре Центра экономических исследований и реформ (ЦЭИР) о ситуации на рынке недвижимости в апреле эксперты отметили рост сделок по купле-продаже жилья по сравнению с мартом, что свидетельствует о повышении активности на этом рынке.

В апреле количество сделок составило 20 тысяч и выросло на 11,2 процента. Однако результат этого месяца оказался ниже прошлогоднего на два процента.

В региональном разрезе наибольший рост активности на рынке недвижимости отмечен в Навоийской области — на 24 процента, Каракалпакстане — на 23,5 процента и Сырдарьинской области — на 22,3 процента. На столичном рынке жилья количество сделок за месяц выросло на 6,5 процента.

Акцент

В региональном разрезе наибольший рост активности на рынке недвижимости отмечен в Навоийской области — на 24 процента, Каракалпакстане — на 23,5 процента и Сырдарьинской области — на 22,3 процента. На столичном рынке жилья количество сделок за месяц выросло на 6,5 процента.

Что касается цен на вторичное жилье, то за апрель они незначительно снизились — на 0,7 процента, тогда как в годовом выражении цены на вторичку выросли на 11,6 процента.

Наибольший рост цен на вторичное жилье отмечен в Ташкентской области — на 23,6 процента. В Бухарской и Хорезмской областях рост составил 21,3 и 20,5 процента соответственно.

Ускорился рост цен на вторичку в столице: если в марте средние цены на вторичное жилье в Ташкенте увеличились всего на 0,2 процента, то в апреле — на 1,1 процента. Стоимость одного квадратного метра вторичного жилья в Ташкенте в апреле в среднем составила 1 155 долларов, тогда как в марте этот показатель составлял 1 142 доллара. При этом наиболее высокие темпы роста цен в апреле отмечены в Бектемирском — на 3,8 процента, Яккасарайском — на 3,6 процента и Чиланзарском районах — на 3,1 процента.

На фоне повышения активности на рынке жилья в апреле продолжил динамику снижения столичный рынок аренды. Здесь активность снизилась на 4,3 процента, стоимость аренды в среднем составила 8,3 доллара за квадратный метр жилья.

По сравнению с апрелем прошлого года рынок аренды жилья в Ташкенте сжался на 6,9 процента. Районами, где отмечено наибольшее снижение цен, стали Яшнабадский — на 11,6 процента, Яккасарайский — на 11,1 процента и Шайхантахурский — на 10,5 процента.

При этом в апреле в Шайхантахурском, Яккасарайском, Мирабадском районах цены на аренду жилья были все еще высоки и составляли в среднем 10,4 доллара за квадратный метр. Относительно доступной аренда жилья оставалась в Алмазарском, Сергелийском и Бектемирском районах, где средняя стоимость аренды колебалась на уровне 6,3 доллара за квадрат.

«Народное слово».

Лауреаты названы, награды вручены



1 В ней приняли участие работники средств массовой информации, профессора и преподаватели специализированных вузов, эксперты и молодые журналисты, представители аккредитованных в стране международных организаций и посольств, ответственные лица ряда зарубежных медиаструктур. Вручение высшей национальной награды лучшим работникам СМИ в этом году приурочено к Международному дню свободы печати.

В результате уделяемого государством внимания медиа-сфере в Узбекистане растет число средств массовой информации. Негосударственные СМИ составляют более 50 процентов печатных изданий и свыше 80 процентов теле-радиоканалов, зарегистрировано несколько сотен веб-сайтов. Медиаструктуры ведут деятельность на семи языках.

Благодаря вниманию Президента страны достигнуты коренные преобразования в развитии национальной журналистики, обеспечены свободы слова. Ведется подготовка квалифицированных кадров для массмедиа.

Международный конкурс на Национальную премию «Олтин калам» организован в 2006 году и с тех пор ежегодно проводится Союзом журналистов Узбекистана совместно с рядом других организаций. В 2007 году учреждена главная национальная премия в области журналистики. Конкурс способствует дальнейшему разви-

тию СМИ, вдохновляет работников сферы на творческие поиски. За прошедшие годы в нем приняли участие более восьми тысяч журналистов. Из них более 300 стали победителями.

В нынешнем году творческие работы на конкурс поступили от 550 местных и зарубежных журналистов из 40 стран с материалами об Узбекистане, 47 фотографов направили работы на специальную номинацию за лучший фоторепортаж, что вдвое больше, чем в прошлом году. Также 38 СМИ подали коллективные заявки от редакций.



Среди лауреатов конкурса журналист «Народного слова» Нурлан Усманов. От всей души поздравляем коллегу с победой и желаем дальнейших творческих успехов!

Жюри вынесло вердикт, изучив более четырех тысяч присланных творческих работ. Оценивались они на основе таких критериев, как актуальность темы и мастерство отображения, гражданская позиция, критический аналитический подход, высокий профессионализм, новизна. Прием работ в отличие от пре-

них лет был продлен в целях большего охвата представителями СМИ.

В конкурсе начиная с 2023 года внедрены новшества в плане поощрения победителей. Гран-при — автомобиль, за первое место в каждом направлении — единовременная денежная премия в 200-кратном размере базовой расчетной величины (БРВ), за второе — премия в 175-кратном размере БРВ, за третье — премия в 150-кратном размере БРВ. За каждую поощрительную номинацию единовременная денежная премия в 100-кратном размере БРВ. Свои номинации также учредили посольства КНР и Турции.

Проводимые в стране масштабные реформы в экономике, социальной и других сферах обязывают работников СМИ быть активными и самоотверженными. В последнее время сделано немало для развития национальной медиа-сферы. Свобода слова проявляется на радио- и телевидении, в печатных СМИ, соцсетях, интернет-изданиях. Не оставлен без внимания и труд работников сферы. Пример тому — Международный конкурс на Национальную премию «Олтин калам», победить в котором стремится каждый журналист, совершенствуя профессиональное мастерство, руководствуясь принципом быть нужным и полезным обществу.

На торжественном мероприятии победителям и призерам конкурса вручены специальные статуэтки, дипломы и денежные премии.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, «Народное слово».

Промышленная кооперация и локализация: в общих интересах

Одним из важнейших приоритетов развития промышленного потенциала страны является расширение кооперационных связей между отечественными производителями для локализации разных видов продукции.

Выгоды от этого сотрудничества очевидны и хорошо известны. Например, помимо экономии валютных средств, затрачиваемых ранее на закупку по импорту того же оборудования, комплектующих, запчастей, производство которых удалось наладить в Узбекистане, снижается зависимость от зарубежных поставок, что наглядно проявилось в период пандемии из-за карантинных ограничений и нарушений логистики. Это обеспечивает определенную стабильность в работе тех отечественных предприятий, которые активно занимаются импортозамещением. Или взять такой важный аспект эффективности кооперационных связей в стране, когда крупные производства путем размещения заказов привлекают к сотрудничеству предприятия малого и среднего бизнеса, содействуя их выходу на новый уровень развития.

Хорошим примером служит деятельность АО «Навоийский горно-металлургический комбинат», где придается особое внимание увеличению видов продукции, производимой в рамках программы локализации, и дальнейшему расширению промышленных кооперационных связей с местными производителями. На совещании, проведенном Президентом по обсуждению задач в сфере геологии и горно-металлургической промышленности, было также рассмотрено увеличение добычи драгоценных металлов на НГМК, и глава государства дал указания снизить себестоимость производства на комбинате на 10–15 процентов, расширить промышленную кооперацию и локализацию.

В прошлом году в рамках программы локализации на НГМК по 173 проектам произведено продукции на 629,5 миллиарда сумов. В частности, специалистами комбината освоено выпуск продукции с высокой добавленной стоимостью, такой как шаровая мельница МШЦ 55x75 нового типа для гидрометаллургического завода № 6, построенного на базе месторождения Пистали в Нуралинском районе, пульты дистанционного управления, работающие на базе систем автоматизации, вибрационный шкаф управления, запасные части к новому типу шахтного бурового оборудования. На нынешний год намечено реализовать 183 проекта, включенных в программу локализации, на 905,4 миллиарда сумов.

В производстве локализованной продукции на НГМК особое значение имеет Навоийский машиностроительный завод, на котором освоено производство более 15 тысяч видов такой продукции, 97 процентов которой направляется на нужды комбината.

Помимо предприятий, входящих в состав АО «Навоийский горно-металлургический комбинат», имеется множество субъектов предпринимательства, в том числе малого и среднего бизнеса, чья продукция также обеспечивает деятельность одного из флагманов индустрии страны.

К примеру, хорошие результаты дает налаженное сотрудничество по производству эмульгаторов и композиционного масла с ООО «Chilon Lubricants» в Ташкенте, промежуточных фильтров-грохотов, стальных отливок и карьерно-шахтного оборудования в ООО «Navpromlitmash», горно-шахтного и технологического оборудования и запасных частей к нему в ООО «Gidro Stanko Servis», изделий из полиуретана на предприятии «Gauch», шарошковых изделий на СП ООО «Azia Gormash», расположенных в Навоийской области, и многих других.

В результате совместных научных разработок с ООО «Chilon Lubricants» удалось освоить ранее закупаемую по импорту продукцию, используемую в изготовлении эмульсионных взрывчатых веществ. Среднегодовой эффект от импортозамещения составляет более шести миллионов долларов в год.

Для изготовления шаровой мельницы МШЦ 55x75 весом более 700 тонн были разработаны совместные решения с АО «Узметкомбинат» на изготовление цельной цапфы и со структурными предприятиями министерств водного и сельского хозяйства Республики Узбекистан на изготовление синхронного электродвигателя мощностью 4 МВт. При этом экономический эффект от производства двух мельниц МШЦ составил в эквиваленте шесть миллионов долларов.

Совместно с малыми предприятиями осваивается более ста новых видов продукции для производственных нужд комбината.

Внедрение передового опыта НГМК по поддержке предпринимателей получает признание в республике. В результате с каждым годом расширяются кооперационные связи с местными производителями. В частности, в прошлом году в рамках межотраслевой промышленной кооперации у местных предприятий комбинатом закуплено продукции на 5,5 триллиона сумов.

НГМК активно участвует в региональных и Республиканской межотраслевой промышленной ярмарке, которая проводится с целью дальнейшего расширения межотраслевых производственных кооперационных связей между крупными промышленными предприятиями страны и местными производителями. В декабре прошлого года в рамках ярмарки через электронный портал cooperation.uz комбинат заключил около 200 договоров на закупку у отечественных предприятий продукции на сумму свыше 1,1 триллиона сумов. Стоит особо отметить, что на мероприятии АО «Навоийский горно-металлургический комбинат» признано самым активным отраслевым предприятием, налажившим кооперационные связи с местными производителями.

В 2024 году в рамках промышленной кооперации комбинатом намечено закупить у отечественных производителей продукцию на 6,1 триллиона сумов, что, несомненно, поможет устойчивой работе и НГМК, и его партнеров-предпринимателей — разных по масштабам производства, но работающих в одном направлении с общей целью укрепления национальной экономики и ее роста.

Улугбек САНАКУЛОВ, начальник отдела формирования и мониторинга программ локализации АО «НГМК».

НС ОБЪЕКТ ВНИМАНИЯ

Как защититься от дезинформации

Процессы цифровизации оказывают позитивное влияние на нашу повседневную жизнь, придавая динамику и качество происходящим в ней событиям. Вместе с тем наблюдается рост числа случаев, связанных с интернет-мошенничеством или распространением фейковых сообщений. О том, как противостоять информационному негативу и использовать интернет во благо, рассказывает ведущий специалист отдела развития цифрового образования и медиаграмотности Агентства информации и массовых коммуникаций Ботиржон ГАФУРОВ.

Цифровые технологии повсюду. Благодаря им увеличился доступ к информации и качественному образованию, что сказалось на развитии общества. За счет совершенствования системы коммуникаций в разы ускорился процесс обмена опытом, взаимовыгодного сотрудничества. Расширились масштабы экономической, научной, предпринимательской деятельности, нравственно-духовного, культурно-просветительского взаимодействия. Как показывает мировая практика, развитие цифровых технологий крайне полезно для государства и общества. За счет них формируется современная широкомасштабная система, имеющая огромное количество ресурсов и условий для дальнейшего прогресса. Интернет-возможности помогают нашим современникам заниматься любимым делом, развиваться в личном плане, работать удаленно.

По последним данным, в Узбекистане общее число интернет-пользователей — 31 миллион человек. В Facebook их 9 миллионов, в Instagram — 7,9 миллиона, в Telegram — 28,8 миллиона. Это огромная аудитория, а

если учесть, что ее основную часть составляют представители молодого поколения, то можно представить, насколько актуален вопрос повышения медиаграмотности населения страны.

Невозможно контролировать, а тем более ограничивать деятельность соцсетей и других веб-ресурсов — это бесполезно как технически, так и логически. Вместе с тем существует ряд рисков и нежелательных последствий от массового вовлечения людей в информационное интернет-пространство. К ним можно отнести пропаганду терроризма, религиозного экстремизма, преступности, распространение материалов насильственного, порнографического или клеветнического характера.

Добиться минимизации вреда от потока нежелательной информации можно лишь путем повышения медиаграмотности. Это особенно важно для детей и молодежи как наиболее подверженных внешнему влиянию из-за неустойчивой психики, неопытности в социальных взаимоотношениях и низкого уровня критического мышления.

По мнению экспертов, наиболее надежным залогом потоку негатива в интернете может стать сознательное отношение людей к информации. Оно формируется благодаря умению выбирать, анализировать, критически оценивать информацию, правильно ее использовать.

В последнее время в республике наблюдается тенденция роста активности гражданской позиции по отношению к сомнительным или негативным ма-

териалам. Все чаще соотечественники обращаются к специалистам, сигнализируя о появлении в соцсети или других источниках информации деструктивного или фейкового характера.

Чтобы можно было устанавливать ее достоверность, в Узбекистане запущена платформа фактчекинга, используемая для проверки публикуемой в Сети информации и разоблачения фейков.

Для ограничения доступа детей в интернет можно использовать функцию родительского контроля. С ее помощью можно узнать, что смотрел ребенок в интернете, что искал. Эти сведения нужны родителям для того,

чтобы можно было устанавливать ее достоверность, в Узбекистане запущена платформа фактчекинга, используемая для проверки публикуемой в Сети информации и разоблачения фейков.

Для ограничения доступа детей в интернет можно использовать функцию родительского контроля. С ее помощью можно узнать, что смотрел ребенок в интернете, что искал. Эти сведения нужны родителям для того,

чтобы можно было устанавливать ее достоверность, в Узбекистане запущена платформа фактчекинга, используемая для проверки публикуемой в Сети информации и разоблачения фейков.

Чтобы можно было устанавливать ее достоверность, в Узбекистане запущена платформа фактчекинга, используемая для проверки публикуемой в Сети информации и разоблачения фейков.

Чтобы можно было устанавливать ее достоверность, в Узбекистане запущена платформа фактчекинга, используемая для проверки публикуемой в Сети информации и разоблачения фейков.

Чтобы можно было устанавливать ее достоверность, в Узбекистане запущена платформа фактчекинга, используемая для проверки публикуемой в Сети информации и разоблачения фейков.

Чтобы можно было устанавливать ее достоверность, в Узбекистане запущена платформа фактчекинга, используемая для проверки публикуемой в Сети информации и разоблачения фейков.

Чтобы можно было устанавливать ее достоверность, в Узбекистане запущена платформа фактчекинга, используемая для проверки публикуемой в Сети информации и разоблачения фейков.

Акцент

В Узбекистане общее число интернет-пользователей — 31 миллион человек. В Facebook их 9 миллионов, в Instagram — 7,9 миллиона, в Telegram — 28,8 миллиона. Это огромная аудитория, а если учесть, что ее основную часть составляют представители молодого поколения, то можно представить, насколько актуален вопрос повышения медиаграмотности населения страны.



Записала Гүлбахор ТАНГИРОВА, «Народное слово».

НС ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Ценить каждую каплю воды

Экономное использование этого ресурса — насущный вопрос

Одна из задач, реализуемых в рамках Стратегии развития до 2026 года, — обеспечение населения чистой питьевой водой. В мире наблюдается ее дефицит, этот актуальный вопрос определяет уровень жизни народа и потому находится в центре внимания государства. От каждого человека требуется экономить жидкую влагу и использовать ее рационально. По данным ООН, два миллиарда человек в мире лишены чистой питьевой воды.

За последние 40 лет потребление воды в мире увеличилось примерно на 1 процент в год и будет постоянно расти. На обеспечение населения чистой водой в 2030 году, по данным ООН, потребуется от 600 миллиардов до 1 триллиона долларов ежегодно.

Проблема водных ресурсов становится вопросом, касающимся каждой страны, каждого человека. Численность населения на планете постоянно растет, меняется климат, увеличивается потребность в продовольствии. Как отмечается в докладе «Глобальная безопасность водных ресурсов», подготовленном специальным ведомством США, в ближайшие годы может сложиться непостоянство воды в мире, ее источники могут превратиться в орудие давления.

Решение на национальном уровне

С учетом сложной ситуации в стране вопрос рационального использования природных ресурсов рассматривается на уровне государственной политики.

В начале года Президент Шавкат Мирзиёев, знакомясь с презентацией предложений по повышению эффективности пользования водой в сельском хозяйстве, особый акцент сделал на осуществлении комплексных мер по ее экономии и бережному использованию.

В последние годы осуществлен ряд мер по рациональному использованию воды в сельском хозяйстве. В частности, 472 тысячи гектаров земель переведены на капельное орошение, 48 тысяч гектаров — на дождевальное орошение, на 97 тысячах гектаров внедрены водосберегающие технологии. Лазерное нивелирование выполнено на 649 тысячах гектаров земель.

В результате в прошлом году сэкономлено два миллиарда кубометров воды. Это равно годовому потреблению воды Бухарской области. Расширению масштабов этой работы препятствуют отдельные проблемы в сфере. К примеру, действие полномочий районных ирригационных отделов ограничено межхозяйственными каналами. Службы поставки воды финансируются не вполне эффективно. Кредиты коммерческих банков, выделяемые на внедрение берегающих технологий, не привлекательны для фермеров.

В связи с этим по поручению главы государства были разработаны предложения по совершенствованию нижнего звена системы управления водными ресурсами и повышения эффективности их использования. Также инициирована инвентаризация всех оросительных сетей, закрепление их за владельцами и разработка единого идентификационного номера.



Время менять стереотипы

Мы привыкли относиться к воде потребительски. С таким положением мириться нельзя. Как сказал Президент, пришло время изменить стереотип о том, что вода бесплатна. Также налаживаются расчеты с потребителями по дифференцированному принципу. Начиная с 2025 года будет сокращаться коэффициент налога для фермеров, установленных счетчики воды и применяющиеся водосберегающие технологии. В обратном случае он будет повышаться.

Дефицитный ресурс

Вода — достояние, источник жизни. К сожалению, мы не ценим этот уникальный ресурс.

Данная проблема связана с сохранением жизни на планете. Число

Согласно анализу, через 30 лет засоление воды океанов повысится в полтора раза, что приведет к необратимым потерям в экосистеме.

В течение года каждый человек потребляет 60 тонн воды через пищу — для выращивания килограмма картофеля требуется 100 литров воды, килограмма риса — 4 тысячи литров, для получения килограмма мяса — 13 тысяч литров.

Наблюдается процесс таяния крупнейшего ледника Федченко, что представляет большую опасность. В результате глобального потепления ускоряется таяние ледников Тянь-Шаня. Самая большая часть ледников в регионе приходится на территорию Таджикистана. Они составляют значительную часть водных ресурсов Центральной Азии. Их таяние оказывает негативное воздействие на государства региона.

По оценкам Всемирного банка, в условиях демографического роста, при котором численность населения Центральной Азии к 2050 году может увеличиться до 90 миллионов человек, также ожидается и дефицит воды, который, возможно, превысит 20—30 процентов. К 2100 году температура воздуха поднимется в среднем на 5—6 градусов, что приведет к раннему таянию снега, росту потребности в воде.

Поток воды в бассейне реки Сырдарья может сократиться на 2—5 процентов, Амударья — на 10—15 процентов. Последует усиление дефицита воды. Это окажет негативное воздействие не только на сельское хозяйство, но и на гидроэнергетику. Ожидается, что к 2050 году на некоторых территориях региона эффективность гидроэлектростанций может сократиться до 20 процентов. Европейские ученые высказывают мнение, что если не принять ускоренных мер по рациональному использованию воды, то к 2050 году

соцсетях наблюдаем тяжелую ситуацию, но не делаем нужных выводов.

В жаркие летние дни у нас в крупных городах расходуется 600—800 литров воды на душу населения. А на территории Африки такой объем воды — норма для жителей небольшого села.

В нашей стране стало уделяться большое внимание пропаганде среди населения вопросов экономии воды и культуры разумного ее использования. Постоянно изучаются водные ресурсы, количественные и качественные характеристики жидкой влаги. В результате строительства водохранилищ в Узбекистане создана возможность для полива земли на более чем 4,3 миллиона гектаров, развития гидроэнергетики и рыбоводства.

Заслуживают внимания меры, осуществляемые в целях обеспечения населения чистой питьевой водой в местах, где наблюдается ее дефицит. В частности, потребности в воде 69 городов, 335 поселков и 2 902 сельских населенных пунктов удовлетворяются за счет запасов подземных вод.

Прогнозируется, что к 2050 году население земного шара достигнет 9 миллиардов. В результате изменения климата происходят катаклизмы. Продолжается сокращение и загрязнение запасов питьевой воды, расточительное ее использование, засоление почв. Много пишется и о действиях людей, которые приводят к негативным последствиям, — об ускоренном развитии современной промышленности, увеличении производственных и бытовых отходов, загрязнении поливной воды химическими веществами.

Каждая капля воды на вес золота. Нам в таких условиях необходимо пользоваться ею рационально, применять водосберегающие технологии, внедрять в сфере водопользования научно обоснованные современные методы и приемы, цифровизацию. Нужно поднимать культуру разумного использования воды.

Выполнение поручений главы государства по широкому применению технологии капельного орошения, внедрению водосберегающих технологий, строительству малых водохранилищ, сокращению посева культур, требующих больших объемов воды, а также касающихся дачной сферы указов и постановлений имеет большое значение, чтобы не допустить обострения в стране данной проблемы. Это оказывает решающее влияние на развитие сельского хозяйства, обеспечение продовольственной безопасности. В конечном счете страна будет смело продвигаться к новым горизонтам прогресса и реализации благих целей.

Баходир МИРЗАЕВ,

ректор Научно-исследовательского университета «Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства» доктор технических наук, профессор.

Водопользование — тоже культура

97 процентов всех источников воды в мире непригодны для питья. Несмотря на то что питьевая вода во многих странах дорога, все же допускается расточительство в ее использовании. В материалах СМИ,



ком для новых поколений и стимулом для формирования принципиально новой экологической культуры в современном мире.

На выставке, организованной по инициативе Министерства экологии, охраны окружающей среды и изме-

нения климата, представлено около 30 картин художников в разных жанрах. Экспозиция будет действовать до июля.

Ринат АБДУЛМАНОВ,
«Народное слово».

НС ИРЦ ПРИГЛАШАЕТ

На службе студентам — во имя образования

Бiblioteca Ташкентской медицинской академии (ТМА) не только обеспечивает учебный и научный процесс. Она также выступает воспитателем и пропагандистом культурного просвещения студенческой молодежи.

Современная библиотека — это информационный центр, где сосредоточены отечественные и мировые ресурсы в соответствии с задачами, стоящими перед образовательным учреждением. Основные задачи библиотеки — формирование, хранение, систематизация и предоставление ресурсов пользователям в соответствии с запросами. Библиотека как система, которая влияет на развитие информационно-образовательной среды академии, ориентируется на изменения, происходящие в последние десятилетия в сфере высшего образования. Информационно-ресурсный центр (ИРЦ) Ташкентской медицинской академии — это современный учебно-образовательный комплекс со сложной разветвленной структурой, обеспечивающий доступ к образовательным ресурсам студентов, обучающихся на 12 факультетах, магистрантам, слушателям факультета повышения квалификации, профессорско-преподавательскому составу академии. Его главная задача — комплексная поддержка науки и образования в академии.

ИРЦ Ташкентской медицинской академии имеет 100-летнюю историю, обладает уникальным книжным фондом по медицине и смежным наукам (биологии, биохимии, медицинской химии, физике), фондом диссертаций и авторефератов, уникальных художественных произведений отечественной и зарубежной классики и современных изданий. Гордостью академии является фонд редких рукописных изданий по медицине XIV—XVIII веков на восточных языках.

активно участвует как в предоставлении собственных ресурсов на платформу, так и в использовании ресурсов профильных вузов. Все большую популярность завоевывает еще одно направление обеспечения учебного и научного процессов в академии — предоставление ресурсов удаленного доступа, использование зарубежных баз данных через интернет. Доступ к зарубежным ресурсам стал возможным через гранты и по подписке. В настоящее время активно используются базы: EBSCOhost, Research for life, «Консультант студента», Elibray, Google scholar и другие.

Открытый доступ к книжному фонду и комфортные условия работы в ИРЦ, где определены места для индивидуальных занятий, особенно привлекательны для читателей. Для студентов, проживающих в восьми студенческих общежитиях, работают читальные залы, обеспеченные книжными и электронными ресурсами. Ежедневно их посещают свыше 500 читателей.

Коллектив ИРЦ использует инновационные формы обслуживания, что способствует формированию образа современной библиотеки как культурного и информационного центра. Современные технологии помогают активизировать читательскую и творческую заинтересованность пользователей, позволяя сделать чтение привлекательным, а библиотеку востребованной.

Стало доброй традицией проводить в Узбекистане библиотечные недели — праздник книги, любви к чтению. ИРЦ академии широко отмечает его с привлечением студентов, которые охотно участвуют во всех его мероприятиях. В этом году праздник открыл проректор по духовности и просветительству профессор Т. А. Бобомуратов. Состоялась презентация альманаха, посвященного 100-летию организации академии, которую провел студент второго курса Бобур Каримов. В праздничную программу вошли мероприятия по пропаганде литературного наследия поэтов и писателей Узбекистана, большая часть которых проводилась в читальных залах при студенческих общежитиях.

размещенный на сайте академии. Анкетный опрос студентов показал, что приверженность к использованию электронных учебных материалов растет из года в год.

Важным шагом в пополнении базы образовательных электронных ресурсов стало создание межвузовской платформы inLibrary при Министерстве высшего образования, науки и инноваций Республики Узбекистан. ИРЦ ТМА с первых дней создания

Акцент

ИРЦ Ташкентской медицинской академии имеет 100-летнюю историю, обладает уникальным книжным фондом по медицине и смежным наукам, фондом диссертаций и авторефератов, уникальных художественных произведений отечественной и зарубежной классики и современных изданий. Гордостью академии является фонд редких рукописных изданий по медицине XIV—XVIII веков на восточных языках.

активно участвует как в предоставлении собственных ресурсов на платформу, так и в использовании ресурсов профильных вузов.

Все большую популярность завоевывает еще одно направление обеспечения учебного и научного процессов в академии — предоставление ресурсов удаленного доступа, использование зарубежных баз данных через интернет. Доступ к зарубежным ресурсам стал возможным через гранты и по подписке. В настоящее время активно используются базы: EBSCOhost, Research for life, «Консультант студента», Elibray, Google scholar и другие.

Открытый доступ к книжному фонду и комфортные условия работы в ИРЦ, где определены места для индивидуальных занятий, особенно привлекательны для читателей. Для студентов, проживающих в восьми студенческих общежитиях, работают читальные залы, обеспеченные книжными и электронными ресурсами. Ежедневно их посещают свыше 500 читателей.

Коллектив ИРЦ использует инновационные формы обслуживания, что способствует формированию образа современной библиотеки как культурного и информационного центра. Современные технологии помогают активизировать читательскую и творческую заинтересованность пользователей, позволяя сделать чтение привлекательным, а библиотеку востребованной.

Стало доброй традицией проводить в Узбекистане библиотечные недели — праздник книги, любви к чтению. ИРЦ академии широко отмечает его с привлечением студентов, которые охотно участвуют во всех его мероприятиях. В этом году праздник открыл проректор по духовности и просветительству профессор Т. А. Бобомуратов. Состоялась презентация альманаха, посвященного 100-летию организации академии, которую провел студент второго курса Бобур Каримов. В праздничную программу вошли мероприятия по пропаганде литературного наследия поэтов и писателей Узбекистана, большая часть которых проводилась в читальных залах при студенческих общежитиях.

Галина КУЗЬМИНА,
директор Информационно-ресурсного центра Ташкентской медицинской академии.

НС ВЫСТАВКИ

Следы на песке

Варт-резиденции Самаркандского Международного университета туризма и культурного наследия «Шелковый путь» открылась выставка «Следы на песке», посвященная Аральскому морю.

В апреле художники из Латвии, Грузии, Египта, Казахстана, Южной Кореи, Великобритании, Узбекистана посетили Приаралье и отразили в картинах увиденное в зоне экологической катастрофы.

Четвертый по величине внутренний водоем в мире в результате неустойчивого земледелия и бездумного управления ирригацией практически почти исчез. Трагедия Арала, приведшая к появлению самой молодой пустыни в мире, признана крупней-

шей антропогенной аномалией современности. Мастера кисти из разных стран показали в своих работах последствия этой трагедии с целью привлечь внимание общественности к хрупкости экосистем нашей планеты и актуальности совместного противостояния климатическим вызовам. Например, в открывшейся галерее представлены изображения акулы и других представителей аквариума, некогда обитавших в Аральском море.

— Увиденные последствия экологической катастрофы взволновали до глубины души, — говорит художник из Южной Кореи Квеон Чончан. — Мы с коллегами попытались языком искусства рассказать об этом. Ситуация в Приаралье должна стать уро-

ком для новых поколений и стимулом для формирования принципиально новой экологической культуры в современном мире.

На выставке, организованной по инициативе Министерства экологии, охраны окружающей среды и изме-

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-522. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 179. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49. Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55. Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: info@xsuz@mail.ru

Выпускающий редактор Ю. ЛОГВИНА Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ Итог по УзА: 22.45 Подписано в 01.45